
                                    
                       

NIZgore! UP 
             Nekamo iz Zagreba, gore u planine!  
            sekcija za lutanje s planinama pri HPD  
             LIPA SESVETE 

 
Premužićeva staza u 2 dana  

subota i nedjelja 21.-22.09. 2024. 

 

“Tko bude u budućnosti ovim lijepim i komodnim putem prolazio, jedva će si moći da 
predstavi trud i napore, koje su morali da podnesu prvi pioniri, koji su se kretali ovim 
teško prohodnim terenom bez ikakvih staza...” 

Dr. Ivan Krajač, "Hrvatski planinar 

 



Premužićevu stazu danas smatramo pravim remek-djelom graditeljstva jer je građena u 
kamenu - suhozidu, te je položena tako da nas na vrlo jednostavan način vodi u najsurovije i 
najkrševitije dijelove sjevernog Velebita – Hajdučke i Rožanske kukove. Proteže se hrptom 
planine od Zavižana do Baških Oštarija u srednjem Velebitu i duga je 57 km. Staza nema 
teških uspona pa je pogodna i za posjetitelje nenavikle na planinarenje. 

Staza je izgrađena u samo četiri godine, od 1930. do 1933., a zbog kvalitete gradnje i 
uklopljenosti u prirodni okoliš ova staza predstavlja biser graditeljstva pješačkih puteva 
u Hrvatskoj. Nazvana je po šumarskom inženjeru Anti Premužiću (1889. – 1979.) koji je u to 
vrijeme bio građevinski referent u Direkciji šuma u Sušaku: on ju je projektirao, organizirao 
izgradnju i sudjelovao u njoj. Radove su izvodili brojni radnici iz podvelebitskih sela. Izgradnjom 
staze omogućen je pristup u najnepristupačnije i najljepše dijelove Velebita dotad poznate 
samo malom broju stanovnika. 

 

Plan puta, 

Polazak iz Sesveta od parkirališta T-coma je u subotu 21.09. u 6 sati, vozimo se autocestom 
do izlaza Otočac te dalje preko Krasnoga do planinarskog doma na Zavižanu uz usputno 
zaustavljanje za kavu.  

Naše hodanje počinje od parkinga na Zavižanu, nosimo ruksak za jedan dan pošto kombi 
dolazi na Alan. Staza u svom prvom dijelu koji je ujedno i najpopularniji prolazi kroz predjele 
od kojih zastaje dah, divote krajolika kao i same staze koja je kompletno građena u tehnici 
suhozidanja, prolazi kroz Rožanske kukove koji su jedan od dva najstrože zaštićena predjela 
u Hrvatskoj. Posjetit ćemo Rossijevu kolibu, popeti Gromovaču i Crikvenu, ako bude dobra 
vidljivost i Seravski vrh koji je prekrasan vidikovac na Jadranske otoke. Prvi dan hodamo 5-7h 
sa usponima na spomenute vrhove, smještamo se u planinarskom domu Alan gdje spavamo, 
možemo dogovoriti i da nam nešto skuhaju ili iz kombija, paljenje vatre nije dozvoljeno pošto 
smo u nacionalnom parku. 

U nedjelju polazak u 7.00  dug je put pred nama, preporučam doručak na stazi iz ruksaka, 
nastavljamo Premužićevom stazom do skloništa Skorpovac cca 20km, staza je uglavnom 
položena, vidici predivni uglavnom morskom stranom. Na Skorpovcu ćemo imati dužu pauzu 
za ručak-roštilj iz kombija te završni dio hodanja cca 4h do Baških Oštarija koje su i cilj naše 
ture gdje bi nas čekali kombiji te bi imali dužu okrjepu u Hostelu koji je odlično opskrbljen . 

Premužićeva Staza je ukupno duga 57 km, razni su podaci gdje zaista počinje, mi hodamo od 
Zavižana do Baških Oštarija, nema izraženih uspona i spuštanja, traži se određena kondicijska 
spremnost ali ništa preteško i prosječan planinar to može savladati. Preduvjet za održavanje 
izleta bit će i povoljna vremenska prognoza da bi mogli potpuno uživati u stazi.  

https://hr.wikipedia.org/wiki/1930.
https://hr.wikipedia.org/wiki/1933.
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatska
https://hr.wikipedia.org/wiki/Ante_Premu%C5%BEi%C4%87
https://hr.wikipedia.org/wiki/1889.
https://hr.wikipedia.org/wiki/1979.
https://hr.wikipedia.org/wiki/Su%C5%A1ak


Broj sudionika ograničen je na 18 sudionika, uključujući 2 vozača i vodiče, predviđena cijena 
je 95€ što uključuje troškove složenog prijevoza koji nas prati stazom, ulaznice u nacionalni 
park Sjeverni Velebit, boravišnu pristojbu, nočenje u planinarskom domu Alan i roštilj na 
Skorpovcu. 

Samo prijava sa uplatom do četvrtka 12.09. kada zaključujem listu, garantira mjesto na ovom 
izletu zbog složenosti prijevoza i organizacije. 

Organizator i vodič izleta za sekciju NIZgore UP! Željko Kosalec tel: 092/2944771 

 
OBAVIJESTI I UPUTE SUDIONICIMA IZLETA Sudionik izleta je svojom prijavom za sudjelovanjem na izletu 
potvrdio:  
 

1) da je upoznat sa svim detaljima izleta, da je zdrav i da nema kronične bolesti koje nije prijavio vodiču 
izleta, te da je psihofizički spreman za napore na izletu,  
2) da će slušati sve u dobroj namjeri izrečene upute vodiča na terenu, te da svojim djelovanjem neće 
ugrožavati druge sudionike izleta. 

  
Zbog premalog broja prijavljenih sudionika izleta s plaćenom akontacijom troškova izleta, izlet se može otkazati odmah 
po zaključenju liste sudionika izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća. Ostavlja se mogućnost vodiču izleta da 
s prijavljenim sudionicima izleta dogovori drugo prijevozno sredstvo (manji autobus, kombi, osobni automobili ... ) te 
korigira troškove izleta ako je potrebno.  
Zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta na terenu, izlet se može otkazati najkasnije 12 sati prije polaska na izlet. 
Organizator je dužan o otkazivanju izleta odmah obavijestiti sve sudionike izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se 
vraća.  
Sudionik izleta može otkazati sudjelovanje na izletu do 5 (pet) dana prije polaska na izlet s mogućnošću povrata 
uplaćenog novca. Ako se izlet otkazuje zadnja 4 (četiri) dana prije polaska na izlet, povrat uplaćenog novca nije moguć. 
Ukoliko se radi o višednevnim izletima otkazivanje sudjelovanja je moguće najkasnije 14 dana prije održavanja izleta 
uz povrat uplaćenog novca. Ukoliko se izlet otkazuje do 7 dana prije održavanja izleta moguć je povrat 50% uplaćenog 
iznosa. Nakon toga povrat novca moguć je samo u slučaju kada sudionik izleta pronađe zamjenu. Sudionik izleta može 
za sebe pronaći zamjenu, no o tome mora obvezno obavijestiti vodiča / organizatora izleta.  
Vodič prije polaska na izlet provjerava opremu sudionika izleta; ako netko nema opremu u skladu s zahtjevima iz najave 
izleta, vodič je dužan takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju.  
Vodič prije polaska na izlet provjerava zdravstveno i psihofizičko stanje sudionika izleta; ako ustanovi da netko od 
prijavljenih sudionika neće moći izdržati napore predviđenog puta može takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. 
Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju.  
Zbog iznenada pogoršanih vremenskih uvjeta na terenu vodič ima pravo promijeniti smjer kretanja i krajnje odrediše, 
odnosno može prekinuti odvijanje izleta.  
Zbog problema sa zdravstvenim stanjem pojedinih sudionika izleta vodič donosi optimalne odluke: određuje sudionike 
izleta koji će se pobrinuti za ugroženog člana, odnosno, u krajnjoj nuždi, prekida izlet.  
Sudionik izleta mora biti član Hrvatskog planinarskog saveza s plaćenom članarinom za tekuću godinu. Člansku 
iskaznicu mora imati sa sobom za vrijeme izleta.  

(napisano prema odredbama Pravilnika o organiziranju i vođenju izleta HPD LIPA SESVETE) 

 

  

 

 
 

 



 


